



# Dokument s kľúčovými informáciami – CFD na krypto

Skilling Limited

Júni 2023

## ÚČEL

Tento dokument Vám poskytne základné informácie o tomto investičnom produkte. Nie je to marketingový, ani právne záväzný materiál. Informácie sú podľa zákona povinné na to, aby vám pomohli pochopiť povahu, riziká, náklady, potenciálne zisky a straty spojené s investovaním do tohto produktu a aby ste ho mohli porovnať s inými produktmi. Pred rozhodnutím o založení účtu vám odporúčame prečítať si celý dokument spolu s našimi obchodnými podmienkami.

## PRODUKT

Toto je „Kontrakt na vyrovnanie rozdielov“ („CFD“) na kryptomeny („Krypto“). Viac informácií nájdete [tu](#) na našej webovej stránke. Tento dokument bol naposledy aktualizovaný v júni 2023.

## VAROVANIE PRED RIZIKOM

**Chystáte sa obchodovať na trhu, ktorý nie je jednoduchý a môže byť náročné ho pochopiť.**

## VÝROBCA PRODUKTU

Skilling Limited, je spoločnosť registrovaná v Cyperskej republike pod registračným číslom HE 373524, nachádza sa na 2. poschodí, kancelária 21, Athalassas 62, Strovolos 2012, Nikózia, Cyprus. Zručnosť je regulovaná Cyperskou komisiou pre cenné papiere a burzy, číslo licencie CIF 357/18. Pre viac informácií volajte 00357 - 22276710 alebo navštívte stránku: [www.skilling.com](http://www.skilling.com)

## ČO JE TO ZA PRODUKT?

CFD sú zmluvy medzi dvoma stranami o zaplatení rozdielu medzi otváracou a uzatváracou cenou podkladového aktíva.

Upozorňujeme na to, že CFD sú pákové produkty. Otvorené pozície sa na konci dňa preklopia a účtuje sa za ne denný výmenný poplatok. Maržové obchodovanie si vyžaduje, aby ste rozumeli riziku podkladového aktíva, pretože v prípade pohybu ceny vo váš prospech získavate možnosť veľkých ziskov, v prípade pohybu ceny proti vášmu prospechu riskujete rozsiahle straty. Keď v dôsledku negatívneho pohybu ceny nevlóžite dodatočné finančné prostriedky na udržanie maržovej požiadavky, môže dôjsť k automatickému uzavretiu CFD pozície. To bude mať za následok, že váš zostávajúci kapitál na účte klesne pod úroveň udržiavacej maržovej požiadavky.

## TYP

Tento produkt vám umožňuje vystaviť sa výkyvom súvisiacim s podkladovým párom kryptomien bez toho, aby ste ich fyzicky vlastnili. CFD o kryptomenách je typ kontraktu na rozdiel (CFD), ktorý predstavuje dohodu medzi kupujúcim a predávajúcim o výmene rozdielu v hodnote konkrétneho podkladového aktíva na obdobie medzi otvorením kontraktu a jeho uzavretím. Rozdiel, ktorý sa vymieňa, sa denne určuje podľa zmeny záverečnej referenčnej ceny podkladového nástroja. Ak teda cena podkladového nástroja stúpne, kupujúci dostane od predávajúceho finančnú hotovosť a naopak.

CFD na kryptomeny nie sú kótované nástroje, ale obchoduje sa s nimi ako s „mimoburzovými“ zmluvami medzi klientom a Spoločnosťou. Od investorov sa vyžaduje, aby pri otvorení pozície vopred zaplatili počiatočný vklad alebo maržu. Obchodovanie s maržou môže zvýšiť prípadné straty alebo zisky, ktoré dosiahnete. Táto počiatočná marža sa vráti po uzavretí pozície.

Keď zadáte akýkoľvek príkaz na nákup alebo predaj CFD na jednej z našich obchodných platforiem, obchodujete s nami ako s partnerom. Sme vaším Zadávateľom každého obchodu, ktorý uzavriete. Ak je váš obchod stratový, my dosiahneme zisk. Naše zisky alebo straty môžu byť znížené úrovňou hedžingu, ktorý môžeme prijať na obmedzenie nášho obchodného rizika. Ako príklad - ak uzavriete Nákup 1 jednotky Bitcoinu s počiatočnou maržou 50 % (pákový efekt 2:1) a podkladovou cenou 8500 USD, požiadavka na maržu bude 4250 USD (50 % x 1 x 8500). Ak cena Bitcoinu vzrastie na 8600 USD, získate 100 USD mínus všetky príslušné náklady (podrobnosti sú uvedené nižšie). Ak sa jeho cena zníži na 8400 USD, stratíte 100 USD plus všetky príslušné náklady (podrobnosti sú uvedené nižšie). V závislosti od toho, či aplikujeme nejaké upozornenia, keď sa váš účet priblíži k výzvam na dodatočné vyrovnanie, môžeme vás požiadať o viac peňazí, aby sme zabezpečili, že váš obchod/pozícia zostane otvorená, inak budeme nútení vašu pozíciu uzavrieť.

## CIELE

Cieľom obchodovania s CFD na menové páry je umožniť obchodníkovi špekulovať (spravidla krátkodobo) na nárast alebo pokles cien podkladového nástroja bez toho, aby ho vlastnil. Môžete sa rozhodnúť pre nákup („dlhých“) jednotiek CFD alebo pre predaj („krátkych“) jednotiek CFD v závislosti od toho, či si myslíte, že cena podkladového nástroja bude stúpať alebo klesať. Za každý bod, o ktorý sa cena nástroja pohne vo váš prospech, získate násobky počtu jednotiek CFD, ktoré ste kúpili alebo predali. Za každý bod, o ktorý sa cena pohne vo váš neprospech, utrpíte stratu. Váš výnos teda závisí od veľkosti výkonnosti (alebo pohybu) podkladového nástroja a veľkosti vašej pozície. CFD sú pákové produkty, s ktorými sa bežne obchoduje na základe marže, čo znamená, že na otvorenie pozície a udržanie otvorenej pozície (pozícií) stačí vložiť malé percento z plnej hodnoty obchodu. Toto sa nazýva počiatočná marža, resp. udržiavacia marža. Upozorňujeme, že obchodovanie s maržou si vyžaduje zvýšenú opatrnosť: obchodovanie na maržu vám síce umožňuje zväčšiť svoje výnosy, ale zväčšia sa aj vaše straty, pretože sa zakladajú na plnej hodnote pozície CFD, čo znamená, že by ste mohli stratiť dokonca celý vložený kapitál. Na rozdiel od tradičného dlhodobého obchodovania s cennými papiermi s pevným výnosom, ak sa domnievate, že hodnota trhu klesne, pri obchodovaní na maržu prostredníctvom CFD môžete predat trh - známy ako shorting - a dosiahnuť potenciálny zisk z klesajúcich cien.

## ZAMÝŠĽANÝ MALOOBCHODNÝ INVESTOR

Obchodovanie s týmto produktom je vysokorizikové a nie je vhodné pre každého. Je vhodný pre investorov, ktorí (i) majú vysokú toleranciu voči riziku; (ii) obchodujú s peniazmi, ktoré si môžu dovoliť stratiť; (iii) majú skúsenosti s obchodovaním na finančných trhoch a sú spokojní s obchodovaním na nich a samostatne rozumejú vplyvu a rizikám spojeným s maržovým obchodovaním; a (iv) chcú sa spravidla krátkodobo vystaviť riziku finančných nástrojov/trhoch a majú diverzifikované investičné a sporiace portfólio.

## AKÉ SÚ RIZIKÁ A ČO MÔŽEM ZÍSKAŤ NA OPLÁTKU?

### INDIKÁTOR RIZIKA

Súhrnný ukazovateľ rizika (SRI) je ukazovateľom úrovne rizika tohto produktu v porovnaní s inými produktmi. Ukazuje, aká je pravdepodobnosť toho, že produkt bude stratový z dôvodu pohybov na trhoch alebo preto, že vám nebudeme schopní vyplatiť peniaze.

Nižšie riziko ← ..... → Vyššie riziko

**Indikátor rizika predpokladá, že si možno nebudete môcť kúpiť alebo prediť svoj CFD za cenu, ktorú ste chceli z dôvodu volatility trhu, alebo možno budete musieť kúpiť alebo prediť svoj CFD za cenu, ktorá výrazne ovplyvňuje, koľko získate späť.**

Tento výrobok je klasifikovaný ako 7 zo 7, čo predstavuje najvyššiu rizikovú triedu. Táto trieda hodnotí potenciálne straty z budúcej výkonnosti ako veľmi vysoké.

Uvedomte si kurzové riziko. Ak sa mena vášho účtu líši od meny produktu, riskujete stratu peňazí v dôsledku prepočtu realizovaného zisku alebo straty z meny produktu na menu účtu.

Primárnym rizikom CFD je aj riziko, že druhá zmluvná strana nebude schopná splniť svoj záväzok; toto riziko sa nazýva riziko protistrany a trhovému riziku.

CFD sú komplexné nástroje a prichádzajú s vysokým rizikom rýchlej straty peňazí v dôsledku pákového efektu. **74 – 89 % účtov retailových investorov stráca pri obchodovaní s CFD peniaze.** Mali by ste zvážiť, či rozumiete fungovaniu CFD a či si môžete dovoliť podstúpiť vysoké riziko straty svojich peňazí.

Investori požadujú pri obchodovaní s CFD maržu, pričom ak hodnota portfólia klesne pod 50 % celkovej počiatočnej marže potrebnej na obchodovanie s CFD, vystavia investora výzvam na dodatočné vyrovnanie, potom je nutné uzavrieť jednu alebo viacero otvorených pozícií investora. Zisk a strata pri obchodoch s CFD nastanú, keď investor vykoná uzatvárací obchod. Keďže CFD môžu využívať vysoký stupeň pákového efektu, investori môžu rýchlo prísť o peniaze, ak sa cena podkladového aktíva pohne neželaným smerom. Investori by preto mali byť pri používaní CFD opatrní.

Viac informácií nájdete na našej webovej stránke, [tu](https://www.skilling.com).

### SCENÁRE VÝKONNOSTI

Tento dokument s kľúčovými informáciami nie je špecifikovaný pre konkrétny produkt. Vzťahuje sa na CFD na akekoľvek kryptomeny, ktoré ponúkame na našej platforme. Avšak každý CFD, ktorý s nami uzavriete, je špecifický pre vás a vaše rozhodnutia. Budete zodpovední za výber základnej kryptomeny; za otváranie a zatváranie svojej pozície; za veľkosť vašej pozície (a teda aj za požadovanú maržu, ktorá podlieha limitom marží pre krypto CFS pre retailových klientov); a za to, či využijete akékoľvek nástroje na riadenie rizika, ktoré ponúkame, ako napríklad príkaz na zastavenie straty.

Nižšie uvedená tabuľka znázorňuje, ako by sa vaša investícia mohla vyvíjať (t. j. potenciálny zisk a strata) podľa rôznych scenárov.

Scenáre výkonnosti:		Klient, ktorý má na svojom účte 2000 USD a obchoduje s týmto produktom s 50 % požadovanou maržou (za individuálnu daňovú povinnosť je zodpovedný klient):
<b>Stresový scenár:</b>	Otváracia cena: 12000 Zatváracia cena: 9500	Klient si kúpi 0,3 jednotky (v hodnote 3600 USD) BITCOINU za cenu 12000. Cena poklesne na 9500, takže klient uzavrie pozíciu a stratí 0,3-násobok. (12000 USD - 9500 USD) = -750 USD. Klient teda utrpel 30-percentnú stratu. <b>Nový vlastný kapitál je 2 000 – 750 USD = 1 250 USD.</b>
<b>Nepriaznivý scenár:</b>	Otváracia cena: 12000 Zatváracia cena: 10500	Klient kúpi 0,3 jednotky (hodnota 3 600 USD) BITCOINU za cenu 12 000. Cena sa zníži na 10 500, takže klient zatvorí pozíciu a stratí 0,3-násobok. (12 000 USD – 10 500 USD) = -450 USD. Klient teda utrpel 18-percentnú stratu. <b>Nový vlastný kapitál je 2 000 – 450 USD = 1 550 USD.</b>
<b>Stredný scenár:</b>	Otváracia cena: 12000 Zatváracia cena: 11500	Klient kúpi 0,3 jednotky (hodnota 3 600 USD) BITCOINU za cenu 12 000. Cena sa zníži na 11 500, takže klient zatvorí pozíciu a stratí 0,3-násobok. (12 000 USD – 11 500 USD) = - 150 USD. Klient teda utrpel 6-percentnú stratu. <b>Nový vlastný kapitál je 2 000 – 150 USD = 1 850 USD.</b>
<b>Priaznivý scenár:</b>	Otváracia cena: 12000 Zatváracia cena: 12500	Klient kúpi 0,3 jednotky (hodnota 3 600 USD) BITCOINU za cenu 12 000. Cena sa zvýši až na 12 500, takže klient zatvorí pozíciu a zarobí: 0,3-násobok. (12 500 USD – 12 000 USD) = 150 USD. Klient teda 6-percentný zisk. <b>Nový vlastný kapitál je 2 000 USD + 150 USD = 2 150 USD.</b>
<p><i>*Strata je limitovaná zostatkom na vašom účte, pretože ponúkame ochranu vlastného kapitálu so záporným zostatkom. Uvedené údaje zahŕňajú všetky náklady na samotný produkt. Ak vám však tento produkt predal niekto iný, alebo vám tretia strana radí v súvislosti s týmto produktom, tieto údaje nezahŕňajú žiadne náklady, ktoré jej zaplatíte. Čísla nezohľadňujú vašu osobnú daňovú situáciu, ktorá môže tiež ovplyvniť výšku vašich výnosov.</i></p> <p><i>*Náklady na jednodňové držanie alebo provízie nie sú zahrnuté.</i></p>		

### ČO SA STANE, AK SPOLOČNOSŤ NEBUDE SCHOPNÁ VYPLÁÇAŤ?

Ak spoločnosť Skilling nebude schopná dodržať svoje finančné záväzky voči vám, môžete prísť o hodnotu svojej investície do spoločnosti Skilling Limited. Spoločnosť Skilling Limited je však členom Investor Compensation Fund (ICF), ktorá pre klientov ICF zabezpečuje pohľadávky krytých klientov voči cyperským investičným spoločnostiam, členom ICF, prostredníctvom vyplatenia odškodnenia, ktoré nesmie celkovo presiahnuť 20 000 EUR na každého krytého klienta bez ohľadu na počet vedených účtov, menu a miesto ponúkajúcej investičnej služby. Viac informácií nájdete v [našich Obchodných podmienkach](#).

### AKÉ SÚ NÁKLADY?

Odporúčame vám, aby ste sa oboznámili so všetkými jednorazovými nákladmi, priebežnými poplatkami a províziami týkajúcimi sa CFD na kryptomeny, s ktorými sa chystáte obchodovať. Tieto poplatky znížia akýkoľvek čistý zisk alebo zvýšia vaše straty. Viac informácií nájdete na našej webovej stránke [súvisiace náklady a poplatky](#).

V nasledujúcej tabuľke sú uvedené minimálne náklady na štandardný typ účtu na obchodovanie s CFD na krypto:

TÁTO TABUĽKA POSKYTUJE RÔZNE TYPY NÁKLADOV* PRE CFDS NA KRYPTO				
		Percento nákladov	Peňažné náklady	
Jednorazové náklady	Spread	0.5%	\$5000	Spread je rozdiel medzi cenou ponuky (predajná cena) a cenou dopytu (nákupná cena) čiastočne odráža rozpätie podkladového nástroja, s ktorým sa obchoduje.
	Komisia	0.75%	\$750	Poplatok účtovaný za službu uľahčenia transakcie v rámci minimálneho poplatku.
	Prevodné kurzy meny	0.7%	Net PL *0.7%	Prepočítavací kurz meny je založený na trhovách kurzoch v reálnom čase prezentovaných na obchodných platformách.
Priebežné náklady	Výmena cez noc	0%	\$773	Účtujeme vám nočné poplatky za to, že vám umožníme udržiavať otvorenú pozíciu nákupu alebo predaja na Bitcoine. Viac informácií si prečítate <a href="#">tu</a> .
		0%	\$774.23	Účtujeme vám nočné poplatky za to, že vám umožníme udržiavať otvorenú pozíciu nákupu alebo predaja na Bitcoine. Viac informácií si prečítate <a href="#">tu</a> .
Vedľajšie náklady	Dividenda	0%	-	Na kryptomeny sa dividendové poplatky nevzťahujú
		0%	-	Na kryptomeny sa dividendové poplatky nevzťahujú

Peňažné poplatky založené na okrúhlejšej transakcii (otvorená a uzavretá) v nominálnej hodnote 100 000 USD na BITCOIN CFD \*

### AKO DLHO ICH MÁM DRŽAŤ A MÔŽEM SI PENIAZE VYBRAŤ AJ SKÔR?

CFD nemajú žiadnu minimálnu a/alebo odporúčanú dobu držby. CFD môžete otvárať a zatvárať kedykoľvek počas trhových hodín. Ak na vašom účte nie je dostatočná marža, spoločnosť Skilling môže uzavrieť vašu pozíciu bez vyžiadania vášho predchádzajúceho súhlasu. Voľné prostriedky si môžete zo svojho účtu vybrať kedykoľvek.

### AKO SA MÔŽEM SŤAŽOVAŤ?

Ak máte sťažnosť týkajúcu sa produktu alebo správania sa výrobcu alebo distribúcie a predaja produktu, písomne kontaktujte oddelenie pre dodržiavanie predpisov v Skilling Limited e-mailom [compliance@skilling.com](mailto:compliance@skilling.com) alebo poštou '62 Athalassas Avenue, 2nd Floor, 2012 Strovolos, Nikózia', ako je uvedené v našom dokumente: [Zásady vybavovania sťažností](#). Ak nie ste spokojní s našou konečnou odpoveďou na vašu sťažnosť, môžete sa obrátiť na [Finančného ombudsmana Cyperskej republiky](#) ako aj informovať Cyperskú komisiu pre cenné papiere a burzu („CySEC“) [tu](#).

### ĎALŠIE RELEVANTNÉ INFORMÁCIE

Ďalšie informácie o tomto produkte nájdete na našej webovej stránke. Uistite sa, že ste si prečítali Obchodné podmienky, Zásady pákového efektu, Zásady vykonávania objednávok, Zásady konfliktu záujmov, Zásady zverejňovania rizík a Zásady ochrany osobných údajov zobrazené v právnej časti našej webovej stránky [tu](#).